2012年5月13日 星期日 編辑 张健 组版 王贤梅 校对 刘洁

编者按:有一个人,总会默默将我们支撑;有一种爱,从来不求任何回报。这个人就是母亲,这种爱就是母爱。常常,我们感动于"春蚕到死丝方尽"的无私和"蜡炬成灰泪始干"的奉献,但人世间又有哪一种无私和奉献能够与母爱相提并论?甚至子女犯下大错,她们也一如既往地施与爱。母亲节到来之际,各地多位母亲走进看守所、戒毒所探视误入歧途的子女。而在社会上,感恩母爱,我省各地也举行各种亲子活动。

感怀:妈妈的爱永不褪色

用无私的包容,诠释永恒的亲恩



# 看守所内: 妈妈让我轻轻靠近你

星报讯(记者 陈明) "娘不指望你有多大出息,希望你好好改造,出来遵纪守法!"日前,多位母亲应邀走进休宁县看守所,探视在此服刑的儿子,母子相拥而泣。会见室内,摆放的各色鲜花争相斗艳,迎接着母亲们的到来。温馨的氛围、零距离的接触,让服刑人员感受到了久违的浓浓亲情。

## 一年来唯一的"亲密接触"

"妈妈你比以前苍老了许多。"见儿子小吴喃喃自语,头发花白的吴妈妈亦无言语,撩起衣袖默默地擦拭着眼泪。 因盗窃罪被判入狱的小昊,已经有一年多没有这么亲密地坐在母亲身边了。 提起过去,吴妈妈称,家里原本是个四世同堂的大家庭,虽然条件一般,但其乐融融。可随着儿子误入歧途、锒铛入狱,一夜之间这一切全都改变了,家庭失去了主要经济来源,社会上的闲言碎语也随之一起扑来。吴妈妈在默默承受的同时,还要往返城乡之间,帮着媳妇昭顾家庭。

听到母亲为自己承受了那么大的压力,小吴流下了愧疚的泪水。他告诉母亲,此次来之不易的亲密会见,是自己入狱后积极改造而获得的奖励,不是每个人都能享有的,他表示,今后继续积极改造,争取早日回家。听到儿子的说法,吴妈妈露出久违的笑容。

#### 感受母爱化作改造动力

18岁的小汪因犯抢劫罪被判入狱服刑,但在其母亲汪某的眼里,他只是一个犯错的孩子。谈起儿子的过去,深感自责的汪某称,孩子走到今天这一步,与自己平时只顾埋头挣钱、疏于管教有关。汪某说,等儿子出狱之后,不仅要无微不至地照顾他,更重要是好好教育,一定尽到一个做母亲的责任。

自小汪入狱以后,母亲汪某每个月都 会按时来看儿子,给以他精神上的安慰与 鼓励。小汪也将母爱化作动力,积极改 造。汪某同时感谢管教民警,给了他们母 子亲密接触的机会。

# 戒毒所内: 妈妈让我为你做顿饭

星报讯(胡鹏 张啸 记者 刘欢)母亲节前夕,10多位强制戒毒学员的母亲,应邀走进省戒毒所,参观所区内部环境,聆听孩子们的倾情朗诵。5月11日,安徽省强制隔离戒毒所(以下简称省戒毒所)举办"爱由心生心声传爱"母亲节大型帮教活动。

### 亲手做饭,祝愿母亲节日快乐

当天中午,母亲们和学员们聚在一 起吃饭。

"别光顾着说了,您吃一点吧。"看 妈妈始终不动筷子,戒毒学员王晓军 (化名)着急了。

"说出来您也许不相信,今天这桌菜有好几道,可是我下厨给您做的呢。" 得知所里安排这样一次活动,王晓军就动起了点子,想给妈妈一个节日的惊喜,就申请为母亲做菜,并得到支持。

这个决定,源于他的曾经。

曾经,他凭着良好的生意头脑,经过 对沿海城市的一番考察,回到家乡和朋友 合伙开饭店。几年下来,生意蒸蒸日上。

但志得意满的王晓军,误入了毒品的陷阱。之后的日子,房子、车子、妻子 ……什么都没了,还欠了一大笔债务。

当他又一次受不了毒瘾折磨而出 走后,父亲一气之下去了外地,只有母 亲不离不弃照顾着他。

王晓军一直想,等戒毒成功后,亲 手为母亲做一次饭。当天,他的心愿终 于达成。

### 真情朗诵,说出对母亲的爱

赵亮(化名),今年25岁,在省戒毒 所一大队戒毒。参加这次帮教活动,对 他而言意义与众不同——他要在现场 "重认"母亲。

赵亮家住蚌埠,父母离异后和母亲 生活。中学毕业后走上社会,受朋友影响,他接触到新型毒品,并一发不可收 拾。发现儿子吸毒,母亲先后到上海、 武汉等大型戒毒专科医院求助,但结果 都不理想。母亲痛下决心,向公安机关 提出,对儿子进行强制戒毒。

半年前,赵亮被送入省戒毒所,他因此对母亲充满责怪,脾气变得非常焦

进入戒毒所第一次会见日,母亲一大早就搭车赶来。但见到母亲,赵亮情绪失控,愤怒地叫嚷:我不认你这个妈,也不要你来看我。面对儿子的不理解,母亲只是默默流下伤心的泪水。自那以后,每逢接见日,母亲一定会来看望赵亮,风雨无阻。而固执的赵亮却始终不肯原谅母亲。

为此,省戒毒所安排专职心理咨询 师辅导赵亮,让他慢慢打开心扉。

母亲节前夕,赵亮报名参加了戒毒 所内"我最想对母亲说的话"征文活 动。他在文中流露出真挚的情感,深深 打动了民警和同戒,被选为代表,参加 了这次母亲节帮教活动。

在活动现场,他通过朗诵真情忏悔,面对着泣不成声的母亲深鞠躬,说道:"妈妈,对不起,我错怪您了!"

安徽蒙城

## "给母亲洗脚"崇孝道



**星报讯**(胡**卫**国) 5月12日,安徽 蒙城县,一些孩子通过给母亲洗脚,表 达对母亲的感恩。

当日,安徽蒙城县举办主题为"给母亲洗脚"孝亲活动,弘扬传统美德,表达对母爱的回报,迎接母亲节的到来。

据悉,活动现场共组织100名子女参加"给母亲洗脚"活动,其中有儿童给妈妈洗脚;媳妇给婆婆洗脚;志愿者给敬老院的老人洗脚。活动旨在全社会营造感恩母亲、尊重母亲、热爱母亲、珍爱生命的良好氛围。

### 社区志愿者送蛋糕

## 百岁母亲过首个生日

星报讯(沈佳 石蔓 鲁娟 记者 徐涛)母亲节来临之际,合肥市车站街道建设社区倪奶奶迎来了她的百岁生日,社区志愿者们手捧鲜花,带着特制的生日蛋糕,敲响了倪奶奶的家门。

面对客人祝寿,老人眼角不禁湿润: "感谢大家来为我过这个生日,感谢大家 这么多年来对我的照顾。今天真的很开心,我都已经活了100年,但从来没过一 个生日,更不用说生日蛋糕是什么味道 的了,真的太谢谢你们了。"

## 合肥市南国花园小学

## "亲子猜词比赛"送祝福

星报讯(沐昌万) 在母亲节即将到来之际,由合肥市小作家协会主办,合肥市南国花园小学承办"母亲节和妈妈一起赢个礼物送给她——母亲节亲子互动猜词比赛"于5月10日下午在南国花园小学多媒体教室举行。

妈妈比划孩子猜,妈妈看词后使 劲比划,没想到有的孩子一下就猜对 了,赢得下面掌声一片。每位参赛的 同学都会赢得一束康乃馨送给自己的 妈妈,并向妈妈说上祝福的话:祝妈妈 节日快乐!据了解,共有65组家庭参 加了此次比赛,最终张国泰、马文骁、 钱潇阳三位同学和妈妈配合默契,分 别获得此次大赛前三名,此次通过比 划猜词活动,旨在让孩子们把美好的 祝福和关爱献给母亲。让孩子们学 会感恩,懂得感恩,增进母亲与子女 的沟通。